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Brandbrief van vijf dierenbelangenorganisaties i.v.m. het preventief ruimen vandaag van 115.000 opfokhennen ondanks beloofde afspraak niet meer preventief te ruimen. 
  

Vrijdag 6 november 2020  
 
Geachte commissieleden,  
 
Gisterochtend is er in Puiflijk (gemeente Druten) bij een pluimveebedrijf vogelgriep (H5) vastgesteld. Waarschijnlijk gaat het om een hoogpathogene variant van vogelgriep. In een straal van 1 kilometer rond het bedrijf ligt één ander bedrijf. Minister Schouten heeft besloten dat om verspreiding van het virus te voorkomen, het besmette bedrijf dat binnen het 1 kilometer gebied ligt ook wordt geruimd. Op het bedrijf dat vandaag preventief geruimd wordt gaat het om 115.000 jonge opfokhennen die hierdoor nu hoogstwaarschijnlijk totaal onnodig vergast worden, zie  https://www.gelderlander.nl/druten/215-000-kippen-vergast-in-maas-en-waal-ik-heb-mijn-man-vanochtend-voor-het-eerst-zien-huilen~ac449886/?utm_source=browser_push&utm_medium=push&utm_campaign=stdc_dg

In maart 2018 schreef minister Schouten in een brief aan de Tweede Kamer dat zij afstapte van het automatisch preventief ruimen binnen een straal van 1 kilometer rond een besmet bedrijf. Zie voor de berichtgeving hierover: https://www.nieuweoogst.nl/nieuws/2018/03/14/pluimvee-niet-meer-automatisch-geruimd
Uit de berichtgeving blijkt dat het ministerie tot dit besluit kwam door de opgedane ervaring van de voorgaande jaren waardoor men het minder nodig achtte om dieren preventief te ruimen en dat de Europese bestrijdingsrichtlijn daar de ruimte voor bied. 
Dit betekent dat in de jaren voor 2018 een paar miljoen dieren onnodig zijn gedood! Op 20 december 2016 stuurden wij u en de toenmalige staatssecretaris ook al een brandbrief met daarin het dringende verzoek te stoppen met het preventief doden, zie https://www.animalstoday.nl/brandbrief-staatssecretaris-preventief-ruimen-stoppen/ 
Op 17 januari 2017 waren er In nauwelijks 2 maanden tijd 727.000 dieren vergast waarvan het merendeel preventief. 
 
Na het heuglijke besluit van minister Carola Schouten om te stoppen met het automatisch preventief ‘ruimen’ van dieren i.v.m. de vogelgriep, is er gelukkig in de jaren erna geen vogelgriep geweest in ons land. Pas sinds kort is er weer vogelgriep geconstateerd bij twee pluimveebedrijven wat er nu in resulteert dat de minister gelijk weer besluit, om toch binnen een straal van 1 kilometer een bedrijf met 115.00 jonge legkippen preventief te laten vergassen. 
 
Wij vinden deze actie naast zeer dieronvriendelijk ook onbegrijpelijk omdat de overheid zich niet aan haar afspraak houdt. 115.000 levens worden vandaag opgeruimd alsof ze er op geen enkele manier toe doen.  Dit doodmaken dient geen enkel redelijk doel. De dieren zitten in afgesloten stallen. Met in achtneming van voldoende hygiënische maatregelen had er bij het bedrijf dat vandaag preventief geruimd wordt net zoals bij de andere 6 pluimveebedrijven in Puiflijk monsters afgenomen kunnen worden om te onderzoeken op vogelgriep. 

Het gaat hier om 115.000 dieren die volgens de Wet dieren allemaal een intrinsieke waarde hebben. Dit betekent dat dieren een eigen waarde hebben. Dieren zijn wezens met gevoel waar rekening mee dient gehouden te worden bij het nemen van besluiten door de overheid. Ons inziens overtreed de overheid met het preventief ruimen de Wet dieren omdat ze in het geheel geen rekening houdt met de intrinsieke waarde van deze 115.000 jonge legkippen en deze dieren niet zonder redelijk doel in hun gezondheid en welzijn benadeeld mogen worden. Dat het preventief ruimen geen redelijk doel dient, blijkt alleen al uit het feit dat het niet werkte. Ondanks het preventief ruimen, dook in 2016 en 2017 de vogelgriep telkens weer in een ander deel van het land op. Uit onderzoek naar de preventief geruimde dieren bleek keer op keer dat zij geen vogelgriep hadden. 
 
De intensieve veehouderij, met haar overvolle stallen en voor de dieren, maar ook voor mensen, ongezonde leefomstandigheden, is een van de oorzaken van de uitbraak en verspreiding van de hoogpathogene vogelgriep. Het is bekend dat dieren die onder stressvolle omstandigheden leven een groot risico hebben om ziek worden. Het vogelgriepvirus vormt op dit moment geen bedreiging voor de mens. Dit in tegenstelling tot corona en vreemd genoeg worden de nertsenbedrijven niet preventief geruimd. Wij begrijpen dat de overheid het vogelgriepvirus in de kiem wil smoren, maar de nu gehanteerde methoden zijn onaanvaardbaar. 

Wij verzoeken u daarom dringend u hard ervoor te maken dat minister Carola Schouten zich aan haar afspraak gaat houden en dat er niet nog meer dieren vanwege de vogelgriep preventief geruimd gaan worden. 
 
In afwachting van uw reactie,  
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