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Brandbrief i.v.m. doodschieten chimpansees in Dierenpark Amersfoort: dringend verzoek tot onafhankelijk onderzoek naar noodzaak van doden chimpansees en afbouw dierentuinen. 
 
Woensdag 4 november 2020 

Geachte commissieleden, 

Gisterochtend zijn er twee chimpansees in Dierenpark Amersfoort doodgeschoten nadat ze door toedoen van de mens uit hun ruimte konden ontsnappen. Dit is breeduit in de media geweest, zie https://www.nrc.nl/nieuws/2020/11/03/twee-ontsnapte-chimpansees-doodgeschoten-in-dierenpark-amersfoort-a4018435 
De twee mannelijke chimpansees Mike en Karibuna zouden volgens de nieuwsberichten zijn doodgeschoten omdat ze volgens de woordvoerder van het park „imponerend gedrag” vertoonden. Het verdoven van de dieren zou te gevaarlijk zijn geweest volgens het park omdat dat ongeveer tien minuten tot een kwartier zou duren voordat er effect van een verdoving merkbaar zou zijn. Men was bang dat de chimpansees uit het park zouden ontsnappen en er gevaarlijke situaties zouden ontstaan. 

Wij vinden het doodschieten van de chimpancees bijzonder wreed en onaanvaardbaar. De bezoekers waren al in veiligheid gebracht. Ons inziens had men moeten trachten de dieren af te leiden, te kalmeren en te verdoven. Doodschieten had altijd nog gekund als ze inderdaad buiten het terrein daadwerkelijk een gevaar vormden. Daar was nu nog geen sprake van. Deze twee manlijke mensapen genaamd Mike en Karibuna met een DNA die 98 % vergelijkbaar is met het uwe zijn het ultieme slachtoffer van vermaak geworden. Aap Mike moest in zijn beginjaren zelfs nog met kleertjes aan op de foto en op een fietsje rijden. Toen Mike na ruim 50 jaar gevangenschap door een menselijke fout de kans kreeg zijn vrijheid te pakken is hij samen met zijn groepsgenoot Karibuna doodgeschoten. De vrijheid die hij even gevoeld heeft na een leven vol frustratie door gevangenschap werd duur betaald. 

Volgens de Wet dieren is het verboden om zonder redelijk doel of met overschrijding van hetgeen ter bereiking van zodanig doel toelaatbaar is, bij een dier pijn of letsel te veroorzaken dan wel de gezondheid of het welzijn van het dier te benadelen. Ons inziens heeft Dierenpark Amersfoort de wet hierin overtreden door niet eerst met andere middelen de chimpansees terug in hun gevangenis te krijgen. Wij verzoeken u daarom dringend naar een onafhankelijk onderzoek over het doodschieten van deze 2 chimpansees.

In de media lezen wij verder dat medewerkers en bezoekers door de dierentuin slachtofferhulp wordt aangeboden. Over slachtofferhulp voor de ergste slachtoffers: de achtergebleven familie chimpansees, wordt geen woord gerept. Behalve dat Mike en Karibuna hun leven is ontnomen, zal dit ook een enorme impact op de groep hebben waar ze mee samenleefden. Heeft de dierentuin de groep chimpansees afscheid laten nemen van Mike en Karibuna? Hoe geeft zij slachtofferhulp aan deze slachtoffers? 
In feite heeft deze dierentuin door zo te handelen weer eens haar ware gezicht laten zien. Niet de dieren staan er op de eerste plaats, maar het vermaak voor de mensen. Voor dat vermaak sluit men dieren levenslang op en pakt het dier toch zijn vrijheid dan krijgt hij de kogel. Anno 2020 is dit niet de manier waarop we respectvol rekening houden met de intrinsieke waarde van het dier en hoe we met dieren zouden om moeten willen gaan. Dieren levenslang opsluiten als bezienswaardigheid past niet meer. Op deze manier brengen we onze kinderen juist het verkeerde bij: een respectloze houding ten opzichte van een ander dier. Een dier is namelijk geen attractie of vermaaksartikel dat we om die reden gevangen mogen houden. 

Dit doodschieten is niet een los incident. Er worden tal van zogenaamde surplus dieren achter de schermen gedood omdat er al te veel van in dierentuinen zitten en men het leuk vindt om te blijven fokken. Zo worden jonge dieren misbruikt als publiekstrekkers. Onder het mom van fokprogramma’s om dieren voor het uitsterven te behoeden wordt er over de hele wereld in dierentuinen met dieren gezeuld (waardoor intense familiebanden ruw worden verscheurd) en worden de overtallige dieren buiten het zicht van het publiek gedood. Vrijwel geen enkel diersoort is met succes teruggeplaatst in het wild. Van de dieren die wel mogen blijven leven, lijdt een deel van de dieren psychisch zwaar onder de gevangenschap en ontwikkelt hierdoor gestoord gedrag waarvoor zij zelfs antidepressiva en antipsychotica toegediend krijgen.

Vanwege dit onaanvaardbare dierenleed en het slechte voorbeeld dat dierentuinen aan mensen geeft over hoe respectvol om te gaan met dieren, verzoeken wij u dringend om een fokverbod in te stellen voor alle dieren in de Nederlandse dierentuinen en zo met de afbouw van deze middeleeuwse dierengevangenissen te starten. 
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