Aan de Commissie Majeure Projecten, Organisatie en Financiën
Onderwerp: Brandbrief i.v.m. spoeddebat 4 februari 19.30 uur over 10 miljoen lening aan Diergaarde Blijdorp en dreiging euthanasie van dierentuindieren

3 februari 2021

Geachte commissieleden,

Wij sturen u deze brandbrief vanwege het spoeddebat dat donderdag plaats vindt over de 10 miljoen aan lening en de dreiging van euthanasie van dieren in Diergaarde Blijdorp in geval het de dierentuin niet lukt om te reorganiseren en de arbeidsvoorwaarden te harmoniseren.  
Wij willen u erop wijzen dat het doden van gezonde dieren geen euthanasie is. Euthanasie wordt bij mensen altijd uitgevoerd op eigen verzoek en vindt plaats bij ondraaglijk en uitzichtloos lijden.  Ook dieren kunnen euthanasie krijgen, maar dat is dan wel omdat een dier ernstig ziek is of ondraaglijk lijdt. Een gezond dier doden is dan ook in strijd met de code van dierenartsen. 
In artikel 2.1 van de Wet dieren, het artikel dat over dierenmishandeling gaat, staat dat het verboden is om zonder redelijk doel of met overschrijding van hetgeen ter bereiking van zodanig doel toelaatbaar is, bij een dier pijn of letsel te veroorzaken dan wel de gezondheid of het welzijn van het dier te benadelen. 

Wanneer de directeur van Diergaarde Blijdorp besluit om gezonde dieren te doden vanwege gebrek aan inkomsten, overtreedt hij artikel 2.1 van de Wet dieren. Wanneer dit gebeurt zullen wij dan ook aangifte hiervan doen. Wij hebben directeur Zevenbergen dit middels een brandbrief laten weten. Wij hopen dat u als gemeente ook bereid bent om aangifte te doen wanneer gezonde dieren gedood worden in Diergaarde Blijdorp. 

Diergaarde Blijdorp heeft er als commerciële instelling zelf voor gekozen om zoveel dieren in hun dierentuin gevangen te houden ten einde hen tentoon te stellen voor het vermaak van de bezoekers. Diergaarde Blijdorp heeft dan ook de zorgplicht voor al die dieren, ook nu het financieel minder met het bedrijf gaat. 
Wij begrijpen dat Diergaarde Blijdorp in nood verkeert vanwege de coronacrisis en uiteraard is het belangrijk dat de dieren daar niet verhongeren en de nodige medische zorg krijgen. Maar als hiervoor gemeenschapsgeld vanuit de gemeente en het rijk naar Diergaarde Blijdorp gaat, zouden daar onzes inziens voorwaarden voor een beter dierenwelzijn aan vast moeten zitten. Doorgaan met het fokken van dieren en doden van overtallige dieren, de zogenaamde surplusdieren, past daar niet bij. Diergaarde Blijdorp doet mee aan 97 fokprogramma’s.  Uit een Engelse documentaire die Zembla enkele jaren geleden uitzond (https://www.bnnvara.nl/zembla/artikelen/het-einde-van-de-dierentuin ) blijkt dat alleen al in Europa jaarlijks tussen de 3000 en 5000 gezonde dierentuindieren als overschot worden afgemaakt. Het werkelijke aantal ligt hoogstwaarschijnlijk vele malen hoger, omdat dit de dieren zijn uit fokprogramma’s en hierbij niet al die kleinere dieren zijn meegerekend, zoals kuikens en reptielen die  dierentuinen laten uitbroeden om de geboorte te laten zien, om ze vervolgens achter de schermen te doden.  Uit deze documentaire blijkt ook dat er wetenschappelijke kritiek is op dierentuinen, aangezien veel bewoners stress ondervinden door de gevangenschap.   
Naast deze verkeerde vorm van educatie wordt als ander argument voor het bestaansrecht van dierentuinen het behoud en het terugzetten van diersoorten genoemd. In het zwarte verleden van de dierentuinen werden er juist enorm veel dieren uit het wild gehaald waardoor uitsterving dreigde. Men praat daar liever niet over en gelukkig doet men dat ook niet meer. Maar het behoud van diersoorten door dierentuinen is voornamelijk een behoud in gevangenschap. De meeste dieren die in gevangenschap leven zijn niet meer in het wild terug te zetten. Die mogelijkheid wordt ook nog eens zoveel kleiner omdat ze aan mensen gewend zijn. Er zijn ondanks alle fokprogramma’s wereldwijd slechts weinig successen behaald, zoals bijvoorbeeld de przewalskipaarden, bizons en de gouden leeuw aapjes. Daarentegen worden er door deze fokprogramma’s duizenden gezonde dieren jaarlijks als surplusdieren gedood. Om diersoorten te behoeden voor uitsterven werkt het beschermen van hen en hun leefgebied in het wild vele malen beter. De biodiversiteit aan dieren waar Diergaarde Blijdorp voor zorgt is niet anders dan een biodiversiteit aan gevangen dieren. Gevangen dieren die zich vaak voor een flink deel niet natuurlijk kunnen gedragen en daardoor gestoord gedrag kunnen vertonen en hiervoor soms zelfs medicijnen nodig hebben. 
Behalve dat er door dit fokken veel gezonde dieren nodeloos worden gedood, worden dieren vanwege het fokbeleid over de hele wereld van hot naar her gesleept waardoor intense familiebanden en vriendschappen ruw verbroken worden. Dit bezorgt de dieren eveneens mentaal veel leed. 
Nu blijkt dat door de coronapandemie Diergaarde Blijdorp niet langer in staat is om de kosten voor de verzorging van alle dieren te dragen is het natuurlijk afbouwen van de dieren die zij heeft een niet meer dan logische stap. Door deze natuurlijke afbouw kan de dierentuin een diervriendelijke ommezwaai maken en in de toekomst de dieren die de dierentuin nog wel onderdak biedt veel meer ruimte geven zodat ze de kans krijgen zich natuurlijker te gedragen. Ook zou Diergaarde Blijdorp op deze manier meer dieren in nood kunnen opvangen en educatie kunnen verlenen die beter past in de huidige tijd.

Een toekomstgerichte blik voor Diergaarde Blijdorp en de gemeente Rotterdam is op zijn plaats in deze coronapandemie. Virologen wijzen erop dat door een foute omgang met dieren en het verslechterende klimaat, we de komende jaren langer en vaker last krijgen van pandemieën. Het afbouwen van de hoeveelheid dieren is, denkend aan de gederfde inkomsten die hiermee gepaard gaan voor een commerciële instelling, mede een logische stap.
Het op natuurlijke wijze afbouwen van de hoeveelheid dieren (wegens ziekte en ouderdom) door het stoppen met fokken is daarnaast een stap die ook volkomen past in de deze tijd waarin we dieren anders zijn gaan zien dan in 1857 toen de Diergaarde werd opgericht. Toen werden er nog slaven gehouden en hadden vrouwen geen stemrecht. Tot 1930 waren etnologische tentoonstellingen nog gemeengoed en werden mensen met dwerggroei, een bochel, albinisme en mensen afkomstig uit verschillende volksstammen tentoongesteld. Gelukkig is men gaan inzien dat dit respectloos was. 

 
Niet minder respectloos is het opsluiten van dieren ter vermaak. Inmiddels is  vanuit wetenschappelijk onderzoek gebleken dat dieren meer met ons gemeen hebben dan werd gedacht. Dat ze een unieke persoonlijkheid hebben, kunnen lijden en emoties vertonen. Kortom, ze hebben een eigenwaarde waar we volgens de Wet dieren, waarin de intrinsieke waarde van het dier centraal staat, rekening mee dienen te houden. Het tentoonstellen van levende dieren  ‘ter lering ende vermaack’ past, evenals het fokken en doden van overtallige gezonde dieren niet langer in deze tijd. Dit is niet de vorm van educatie die je zou moeten willen hebben over de omgang met dieren. 
Wij verzoeken u daarom om de lening en eventuele steun aan Diergaarde Blijdorp te koppelen aan de eis tot verbetering van het welzijn van de dieren, aan de eis dat Diergaarde Blijdorp geen gezonde dieren doodt, aan de eis dat stopt met het fokken van dieren, zich terugtrekt uit de fokprogramma’s waar zij aan deelneemt en start met een natuurlijk afbouw van de dieren. 

Nu wij zelf door de coronamaatregelen beperkt worden in onze vrijheid en veel mensen het daar erg moeilijk mee hebben, zou empathie voor het trieste lot van de dieren, die hun hele leven voor ons vermaak opgesloten zitten, op zijn plaats zijn. 
 
Met vriendelijke groet, 
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