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Geachte commissieleden,  
 
Voor de tweede keer binnen een jaar tijd kwam DierenPark Amersfoort groot in het nieuws omdat er wederom dieren ontsnapten uit hun beperkte leefruimte in gevangenschap. Dit keer waren het geen chimpansees die in deze dierentuin door toedoen van menselijk falen ontsnapten en doodgeschoten werden, maar twee wolven. Gelukkig werden de wolven dit keer niet doodgeschoten maar verdoofd. De dierentuin liet zelf publiekelijk weten dat (1) de spanningen in de roedel al langere tijd aan het oplopen waren en (2) de twee wolven hoogstwaarschijnlijk mede ontsnapt waren vanwege het dominante gedrag van twee vrouwelijke wolven. Erg genoeg werden deze door de verdoving verzwakte wolven teruggezet in de roedel (die na het gebeuren in afzondering van het publiek was gezet). Deze twee ontsnapte wolven stonden laag in de rangorde en zouden bij waarschuwend dreiggedrag van een dominante vrouw in een natuurlijke situatie de roedel hebben ontvlucht. Zij hadden dan elders een nieuw leven begonnen, zoals normaal is. In de gevangenschap van DierenPark Amersfoort konden zij echter dit normale gedrag van een ondergeschikte niet uitvoeren, waardoor zij lange tijd onder chronische stress moeten hebben geleden. Het is zeer waarschijnlijk dat de spanning zich zo gestapeld heeft, dat ze een uitweg gezocht en gevonden hebben en uitgebroken zijn. Na hun ontsnapping dwong de dierentuin hen echter opnieuw te verblijven tussen de andere wolven (NB in een kleinere ruimte). Opnieuw zonder mogelijkheid om ver uit het zicht van de dominante wolven te raken. Het was dan ook te verwachten dat de dominante dieren dan maar 1 optie over hadden: het aanvallen en doden van de ondergeschikten. Het is zeer laakbaar en ondeskundig om de gevluchte wolven terug te zetten in de roedel en dat dan ook nog eens te doen zonder voortdurend toezicht. Wat er uiteindelijk in geresulteerd heeft dat het personeel een verwonde en dode eerder ontsnapte wolvin aantrof en een zwaar gewonde eerder ontsnapte wolf.  Het kan niet anders dan dat deze wolven onnoemlijk veel stress en angst hebben moeten doorstaan. Wij achten dit de schuld van de dierentuin en vinden hun handelen hierin onvergeeflijk. DierenPark Amersfoort heeft door haar foute handelen deze wolven de nodige zorg onthouden, wat bij een van de wolven zelfs de dood tot gevolg had en bij de andere wolf zwaar lichamelijk letsel en een zeer traumatische ervaring. Dit is dierenmishandeling en de dierentuin heeft hiermee de Wet dieren overtreden.
In plaats van dat DierenPark Amersfoort de hand in eigen boezem steekt dreigen nu ook nog eens de twee dominante wolvinnen de dupe te worden van het foute handelen van de dierentuin. Zij zijn buiten de groep gezet en zitten in isolatie in afwachting wat de dierentuin van plan is met hen te doen.  De dierentuin heeft al publiekelijk laten weten dat ze de wolvinnen niet meer wil houden. Wij vragen ons af wat de noodzaak hiervan is aangezien de wolven die erg bang waren of dood zijn of zo zwaar toegetakeld dat ze toch niet in de groep kunnen verblijven. Het weghalen van de dominante wolvinnen geeft alleen nog meer onrust in de groepsstructuur.  Wij maken ons grote zorgen om het lot van deze wolvinnen en zijn bang dat ze doodgemaakt worden. Zo is de dierentuin gelijk van een wolvin af die jongen op de wereld brengt met erfelijke ziektes. 
 
Dierenpark Amersfoort staat er namelijk voor ons om bekend om betrekkelijk makkelijk over te gaan tot het doden van wolven. Begin juni 2021 werd bekend dat Dierenpark Amersfoort vier van de vijf van dit jaar geboren wolfjes gedood heeft vanwege een erfelijke oogziekte, zie  https://www.ad.nl/amersfoort/vier-wolvenwelpjes-met-erfelijke-oogziekte-kregen-een-spuitje-in-dierenpark-amersfoort~a352de5c/ Dit terwijl het jaar daarvoor in mei 2020 ook al drie van de vier geboren wolven van nog geen jaar oud gedood werden vanwege de zelfde erfelijke oogziekte. De dierentuin heeft bijna een jaar lang deze jonge wolven gebruikt als leuke schattige attractie om ze daarna te doden. De dierentuin weigert om de wolven te steriliseren en castreren terwijl duidelijk is dat anticonceptie niet werkt en er telkens wolfjes met deze erfelijke ziekte geboren worden. 
 
Iedere keer brengt de dierentuin hetzelfde excuus voor het doden van de jonge wolven naar buiten: “Al snel werd echter geconstateerd dat drie van de vier zo slecht zagen dat ze niet mee konden komen in de roedel.  Ze wisten hun eten moeilijk te vinden en communiceerden moeizaam met de andere wolven in de groep. Om uitstoting voor te zijn, greep de dierentuin in.”  Echter, een heel belangrijk orgaan van een wolf is het reukorgaan en uit de verkregen informatie blijkt niet dat daar iets mis mee was. Is dan niet juist een dierentuin de uitgelezen plek waar slechtziende wolven op een afgebakend stuk terrein, waar voedsel wordt aangeboden en ze dus niet hoeven te jagen, heel goed samen in een gehandicapt groepje kunnen leven? Waarom heeft de dierentuin niet voor deze diervriendelijke optie gekozen? Wat is de educatiewaarde hiervan om deze wilde dieren geboren te laten worden, maar ze vervolgens geen kans te geven en ze te doden? 
In de Wet dieren staat duidelijk omschreven dat het verboden is om te fokken met dieren die ernstige afwijkingen of ziekten hebben. Desondanks  is dit al twee keer gebeurd met de wolven in DierenPark Amersfoort en iedere keer zijn de dieren de dupe en worden ze gedood. 
 
In de brief (zie bijlage) die wij ontvingen namens minister Schouten als reactie op onze brief over steun van de overheid aan dierentuinen om het welzijn van de dieren in dierentuinen te waarborgen in coronatijd schrijft de minister dat dierentuinen hun verantwoordelijkheid moeten nemen en een heldere afweging moeten maken wanneer het aankomt op hun fokbeleid. En dat dierentuinen ook als het om dierenwelzijn en educatie gaat aan hoge kwaliteitseisen moeten voldoen. Wij herkennen hier het handelen van Dierenpark Amersfoort volstrekt niet in. Wat gaat de minister nu met deze dierentuin doen nu die daar niet aan voldoet? 
 
Wij vragen ons af hoeveel dieren er nog moeten ontsnappen en daar de dupe van moeten worden door het onzorgvuldig handelen van deze dierentuin voordat de overheid ingrijpt? Hoe kan het dat de wolven überhaupt zich konden uitgraven? De dierentuin had moeten zorgen dat dit onmogelijk is. Hoe kan het dat de ettelijke signalen dat het voor deze twee wolven niet langer veilig was in de groep niet opgepikt zijn en deze twee doodsbange  jonge wolven na hun ontsnapping door de dierentuin zelf letterlijk voor de wolven geworpen zijn?
 
Hoe kan het dat deze dierentuin dieren geboren laat worden waarvan het merendeel van de nakomelingen een erfelijke ziekte heeft en die dieren daarna zonder problemen te krijgen dood? Waarom heeft de dierentuin niet haar verantwoording genomen en de gehandicapte wolven in een aparte groep ondergebracht en de gezonde wolven gecastreerd? 
 
Om bovenstaande verzoeken wij u dringend om in te grijpen en u er zich hard voor te maken dat de vergunning ingetrokken wordt en dat er een onafhankelijk onderzoek komt waarin onafhankelijke wolvengedragsdeskundigen in betrokken worden in opdracht van de overheid. Wij hebben geen vertrouwen in een eventueel onderzoek dat in opdracht van deze dierentuin zelf door een of ander bureau wordt gedaan. Deze dierentuin weigerde eerder het in opdracht van hen gedane onderzoek naar de dood van de chimpansees Mike en Karibuna aan ons inhoudelijk te laten zien. Opsporingsambtenaren dienen samen met wolvengedragsdeskundigen onderzoek te doen naar:
· de toedracht van het ontsnappen van de wolven, hoe dit mogelijk kon zijn en hoe het kan dat deze doodsbange wolven (zonder voortdurend toezicht)  teruggezet werden in de groep waardoor er een verwond en gedood werd en de ander zwaargewond raakte. 
· de noodzaak van het isoleren van de twee zogenaamd dominante wolvinnen uit de groep en of zij niet weer terug kunnen keren in de groep.  
· het telkens geboren laten worden van wolfjes met een erfelijke afwijking en het doden van deze jonge wolven door DierenPark Amersfoort.
 
Wij verzoeken u tevens dringend om er zorg voor te dragen dat de twee geïsoleerde wolvinnen niets overkomt en niet worden doodgemaakt. Wij vrezen namelijk voor hun leven of dat ze anders slecht terecht komen. 
In afwachting van uw reactie,  
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