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Onderwerp: Brandbrief met opnieuw prangende vragen over huidige aanpak vogelgriep
 
19 mei 2022
 
Geachte commissieleden,
Op 10 februari jl. stuurden wij u een brandbrief met vragen over de aanpak van vogelgriep. Wij hebben tot nu toe daar geen antwoorden op mogen ontvangen en ook begrepen dat deze vragen niet gesteld zijn aan uw minister. Ondertussen zijn er volgens de cijfers op rijksoverheid.nl al meer dan 3.162.005 vergast vanwege vogelgriep. 693.100 van deze dieren zijn zelfs preventief gedood enkel omdat de stal zich binnen een straal van 1 kilometer bevond of omdat er contact was geweest met een besmet bedrijf.

Hoeveel gezonde kuikens en opfokhennen er inmiddels al zijn doodgemaakt omdat ze niet vervoerd konden worden van of naar de boeren in het vervoersverbodgebied kunnen we enkel naar gissen, maar dat moeten er inmiddels honderdduizenden of misschien wel miljoenen zijn. In een uitzending op 2 mei van Nieuwsuur kwam ter sprake dat er 50.000 biologische kuikens om die reden werden afgemaakt, zie https://www.npostart.nl/nieuwsuur/02-05-2022/VPWON_1334517 enhttps://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2427305-maatregelen-tegen-vogelgriep-doen-pijn-maar-wat-is-het-alternatief Wij vrezen dat dit slechts het topje van de ijsberg is.

Dat we in een land leven waar onze overheid zo met dieren omgaat doet ons diep schamen. Een overheid die zelfs beweert dierenwelzijn hoog in het vaandel te hebben en koploper zou zijn in dierenwelzijn ten opzichte van veel andere landen…. Een overheid die dieren volgens de wet Dieren intrinsieke waarde toekent en daar rekening mee zegt te houden...  Hoe anders en wreed is de werkelijkheid. 
En wij zijn niet de enige die zich diep schamen, luister hier naar Janneke de Bijl de druktemaker van de week op De Nieuws BV:  https://www.facebook.com/denieuwsbv/videos/465696631989575

Tijdens de coronapandemie werd er door de overheid erop aangedrongen dat men zich zoveel mogelijk tegen corona liet vaccineren. Ook toen al gauw duidelijk was dat gevaccineerde mensen nog altijd besmettelijk waren voor anderen. Deze strategie om corona tegen te gaan waar men als overheid heilig in geloofde geldt opeens niet voor dieren? Daar geldt blijkbaar een heel ander beleid voor. Terwijl er wel al lang een vaccin op de markt voor is. Economische exportbelangen en het feit dat kippen nog wel andere kippen kunnen besmetten (net zoals mensen dat konden na een vaccin tegen corona) met vogelgriep ondanks vaccinatie zijn de redenen om nog altijd niet te vaccineren en miljoenen dieren vroegtijdig op een pijnlijke manier te doden en te vernietigen. In plaats dat de overheid iets aan het gevaar doet: het dicht op elkaar zitten van vele duizenden dieren in stallen die ook nog eens in regio's zitten waar veel grote pluimveebedrijven dicht op elkaar zitten, weet men als oplossing enkel schaamteloos de dieren te doden.
Inmiddels laat de sector in het nieuws al weten dat de diergezondheidsheffing voor boeren flink omhooggaat, maar wij vragen ons hierbij af wat de belastingbetaler hieraan bij gaat dragen en op welke wijze. https://www.nieuweoogst.nl/nieuws/2022/05/02/diergezondheidsheffing-pluimvee-vier-keer-zo-hoog-in-2023 Tegen beter weten in worden bedrijven zo snel mogelijk weer vol gezet met nieuwe kippen, met als gevolg dat er zelfs boeren in zeer korte tijd voor een tweede keer al zijn kippen moet laten vergassen, zoals bij het pluimveebedrijf in Hekendorp: https://www.rtvutrecht.nl/nieuws/3332440/vogelgriep-bij-pluimveebedrijf-in-hekendorp-121000-kippen-geruimd. Dit is dweilen met de kraan open.. In het kader van de volksgezondheid, financiën en vooral dierenwelzijn is dit absoluut onhoudbaar op deze manier.

Omdat wij nog geen antwoord hebben gekregen op onze vragen stellen wij deze opnieuw aan u met nog enkele aanvullende vragen:
 
 
 Vergoeding/compensatie  
• Wat voor een bedrag is er in de afgelopen 10 jaar (op jaarbasis) aan de pluimveebedrijven vergoed in verband met de bestrijding (ook preventief) van vogelgriep?
• Welk aandeel hiervan is ten gevolge van het preventief ‘ruimen’?
• Welk aandeel (percentage) van de vergoeding ter bestrijding van vogelgriep wordt door de belastingbetaler betaald?
• Blijft de vergoeding op deze wijze plaatsvinden nu vogelgriep niet aan te merken is als een incident, maar als iets structureels dat jaarlijks terugkeert in de pluimveehouderijsector?
 
Vaccinatie
• Waarom wordt er niet groot ingezet op vaccinatie tegen vogelgriep? Hierdoor wordt veel dierenleed en het uitkeren van hoge vergoedingen vanwege (preventieve) ruimingen, voorkomen.
• Kunt u ons uitleggen op welke wijze de intrinsieke waarde die de overheid aan dieren toekent, zich verhoudt tot het (preventief) ‘ruimen’ van dieren in plaats van vaccineren?
• Kunt u ons uitleggen waarom u de bevolking wel tegen corona wilde vaccineren ondanks dat men elkaar na vaccinatie kon blijven besmetten en waarom dieren niet op deze manier beschermd worden?

 
Extra dierenleed door vervoersverbod
• Wordt er door uw ministerie onderzoek gedaan naar de impact op het welzijn van de dieren (bijvoorbeeld opfokhennen, kuikens en vleeskuikens), dat plaatsvindt bij een langdurig vervoersverbod dat wordt opgelegd bij pluimveebedrijven in de directe nabijheid van een bedrijf waar mogelijk vogelgriep is geconstateerd?
 
• Is het bij u bekent of er door een vervoersverbod extra dieren worden gedood en/of vernietigd omdat ze niet tijdig door kunnen naar een opvolgend bedrijf of slachthuis bij de juiste leeftijd of gewicht? Zo ja, om hoeveel dieren gaat het in totaal die extra gedood worden en die worden vernietigd? Worden de ondernemers hiervoor ook gecompenseerd? Zo nee, bent u bereid hier onderzoek naar te doen bij de pluimveesector?
 
• Hoeveel gezonde kuikens zijn er van oktober 2021 tot heden gedood omdat de dieren niet naar een vervoersverbod gebied vervoerd mochten worden of omdat zij niet weg konden uit een vervoersverbod? 
 
• Hoeveel gezonde opfokhennen zijn er van oktober 2021 tot heden gedood omdat de dieren niet naar een vervoersverbod gebied vervoerd mochten worden of omdat zij niet weg konden uit een vervoersverbod? 
 
• Kunt u uitleggen waarom vleeskuikens wel naar de slacht worden afgevoerd ondanks dat ze in een vervoersverbodgebied zitten en legkippen niet afgevoerd mogen worden als die in een vervoersverbodgebied zitten? 
 
 
Preventief ‘ruimen’ 
• Is de overheid bereid om met preventief ‘ruimen’ te gaan stoppen? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet?
 
 
Laag pathogene vogelgriep 
• Is de overheid bereid om met ‘ruimen’ te gaan stoppen bij laag pathogene vogelgriep? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet?
 

Graag ontvangen wij alsnog antwoord van u op al deze vragen. Daarnaast verzoeken wij u dringend om u hard te maken voor snelle vaccinatie tegen de vogelgriep bij kippen, kalkoenen en eenden en een snelle afbouw van deze voor de gezondheid van de mens schadelijke en voor dieren zeer dieronvriendelijke dierenindustrie.
 
In afwachting van uw reactie,  
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