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Onderwerp: Verzoek tot handhaving i.v.m. overtreding Wet dieren aanstaande zaterdagavond, zondag en maandag en dinsdag op Schiermonnikoog bij evenement Kallemooi door Kallemooi Commissie en houder van haan.

 
 
 
1 juni 2022 


 
Geachte heer, mevrouw,

Hierbij verzoeken wij u namens de dierenbelangenorganisaties stichting Comité Dierennoodhulp en House of Animals om liefst preventief al, maar anders uiterlijk aanstaande zaterdagavond 4 juni 2022 handhavend op te treden in verband met overtreding van de Wet dieren bij het Kallemooifeest op Schiermonnikoog. Beide stichtingen hebben als doelstelling in hun statuten het opkomen voor dieren in nood. Op zaterdagavond 4 juni 2022 zal de Kallemooi Commissie een haan rond middernacht in een mand stoppen en deze mand vastmaken aan een mast op 18 meter hoogte. Deze mast ligt in het centrum van Schiermonnikoog tussen de herberg en de kerk. De mast met de mand wordt rond middernacht omhoog gekanteld totdat deze rechtop staat. De haan moet daar drie dagen lang ter vermaak van de mensen in de mand opgesloten zitten. Door heel dit gebeuren wordt de haan ernstig zonder redelijk doel in zijn welzijn aangetast en wordt de Wet dieren en het Besluit houders van dieren overtreden. De aanpassingen die in opdracht van de RVO door de Kallemooi commissie in het verleden zijn uitgevoerd zoals het plaatsen van een camera in de mand en een voer- en waterdispander zorgen er niet voor dat de overtredingen van de Wet dieren ophouden te bestaan. Handhaven op de door ons genoemde overtredingen is daarom noodzakelijk. In de bijlage vindt u de aanvraag voor het evenement waarin het voornemen de haan in de mand te stoppen. ​Het is nu al duidelijk dat vanaf zaterdag de Wet dieren overtreden gaat worden, daarom verzoeken wij u om te voorkomen dat dit plaats gaat vinden. 
 
Zoals u waarschijnlijk al op de hoogte bent heeft Comité Dierennoodhulp in de afgelopen jaren diverse rechtszaken aangespannen over het verlenen van de vergunning door de gemeente Schiermonnikoog voor dit evenement. Het advies in de uitspraak van de rechtbank Groningen was zeer duidelijk: we moesten ons tot de handhaving wenden omdat de gemeente niet over het handhaven van de Wet dieren gaat en niet bevoegd blijkt om een evenementenvergunning te weigeren als er tijdens een evenement sprake is van dierenmishandeling of dierengebruik op ongepaste wijze. Bij deze dienen wij daarom dit gezamenlijke handhavingsverzoek nu tijdig en ondertekent in en mocht u niet willen handhaven dan gaan wij daar 100 % zeker in tegen bezwaar.  
 
 
Uitleg over de overtredingen  
De haan ondergaat door het drie dagen lang in de lucht opgesloten te zitten in een mand aan veel fysiek en fysiologisch ongerief. Ook is het niet meer dan aannemelijk dat de haan door deze situatie langdurig angst en chronische stress krijgt. De haan weet immers niet dat aan de opsluiting na drie dagen een einde komt. Door de haan op te sluiten wordt hij ernstig beperkt in zijn natuurlijk gedrag. Hij kan niet scharrelen, kan geen zandbad nemen, kan niet op stok gaan, kan zich niet terugtrekken of zich verschuilen voor gevaar. Ook wordt hij als sociaal dier solitair gehouden, en kan daardoor niet met soortgenoten communiceren. De haan wordt ernstig in zijn bewegingsvrijheid beperkt. De behuizing is niet toereikend en voldoet bij lange na niet aan de huisvestingsnormen van het Landelijk Informatie Centrum (LICG) van de overheid. De haan zit drie dagen in een door hem bevuilde mand opgesloten. Ook het gebruikelijke gebeuren dat de haan na drie dagen opsluiting op dinsdagmiddag uit de mand zal worden gehaald tussen joelend publiek en in optocht teruggebracht wordt naar de eigenaar zal uitermate stressvol zijn voor het dier. De haan wordt ook hierdoor onnodig in zijn welzijn aangetast en ook hier is artikel 1.2 van de Wet dieren en artikel 1.3 van toepassing. Nogmaals: Dat er als opgelegde maatregelen van de RVO  een camera geplaatst is in de mand om de haan in de gaten te houden, een water- en voerdispender in de mand zit en er een dierenarts bij is, is geen vrijbrief om de Wet dieren en het Besluit houders van dieren te mogen overtreden. Deze opgelegde maatregelen voorkomen niet dat de Wet dieren en het Besluit houders van dieren niet worden overtreden. Het gaat hierbij namelijk om meerdere aspecten dan alleen toegang hebben tot water en voer. Op deze wijze wordt de haan niet gevrijwaard van fysiek en fysiologisch ongerief, angst en chronische stress, wordt de haan beperkt in zijn natuurlijk gedrag en is er een risico op pijn en verwondingen en dit allemaal zonder enig redelijk doel.

Wij verzoeken u daarom dringend om zowel de Kallemooi Commissie als de houder van de haan niet toe te staan om zaterdagavond 4 juni 2022 de haan in de mand op te sluiten en handhavend op te treden als dit wel gebeurt en zo te voorkomen dat onderstaande wetsovertredingen dit jaar opnieuw plaats zullen vinden.  ​Indien preventief optreden om de één of andere reden niet mogelijk is, verzoeken wij u het houden van een haan in de mand te beëindigen zodra dit plaatsvindt.
                     
Toelichting overtredingen van de Wet dieren die van toepassing zijn op het misbruiken van de haan voor dit evenement Kallemooi en overtreding van de Wet dieren en het Besluit houders van dieren door de Kallemooi Commissie en door de houder van de haan:  
 
Zie onderstaande wetsartikelen. Bij Artikel 2.1 is lid 1 van toepassing. De haan wordt immers zonder redelijk doel in zijn welzijn benadeeld. Bij artikel 1.3 is lid b, d en e. Van toepassing. Bij artikel 1.6 Houden van dieren is in ieder geval lid 2 van toepassing: Een dier wordt voldoende ruimte gelaten voor zijn fysiologische en ethologische behoeften. En artikel 1.7 omdat de huisvesting ontoereikend is.

Wet Dieren, artikel 2.1. Dierenmishandeling

Lid 1: Het is verboden om zonder redelijk doel of met overschrijding van hetgeen ter bereiking van zodanig doel toelaatbaar is, bij een dier pijn of letsel te veroorzaken dan wel de gezondheid of het welzijn van een dier te benadelen.

Wet Dieren, artikel 1.3. Intrinsieke waarde

1. De intrinsieke waarde van het dier wordt erkend. 2. Onder erkenning van de intrinsieke waarde als bedoeld in het eerste lid wordt verstaan erkenning van de eigen waarde van dieren, zijnde wezens met gevoel. Bij het stellen van regels bij of krachtens deze wet, en het nemen van op die regels gebaseerde besluiten, wordt ten volle rekening gehouden met de gevolgen die deze regels of besluiten hebben voor deze intrinsieke waarde van het dier, onverminderd andere gerechtvaardigde belangen. Daarbij wordt er in elk geval in voorzien dat de inbreuk op de integriteit of het welzijn van dieren, verder dan redelijkerwijs noodzakelijk, wordt voorkomen en dat de zorg die de dieren redelijkerwijs behoeven is verzekerd. 3. Voor de toepassing van het tweede lid wordt tot de zorg die dieren redelijkerwijs behoeven in elk geval gerekend dat dieren zijn gevrijwaard van: 
· a. dorst, honger en onjuiste voeding; 
· b. fysiek en fysiologisch ongerief; 
· c. pijn, verwonding en ziektes; 
· d. angst en chronische stress; 
· e. beperking van hun natuurlijk gedrag; 


voor zover zulks redelijkerwijs kan worden verlangd.

Artikel 1.6. Houden van dieren

1.

De bewegingsvrijheid van een dier wordt niet op zodanige wijze beperkt dat het dier daardoor onnodig lijden of letsel wordt toegebracht.

2.

Een dier wordt voldoende ruimte gelaten voor zijn fysiologische en ethologische behoeften.

 

Artikel 1.7. Verzorgen van dieren

Degene die een dier houdt, draagt er zorg voor dat een dier: 
· d.een toereikende behuizing heeft onder voldoende hygiënische omstandigheden; Landelijk InformatieCentrum Gezelschapsdieren link huisvesting kippen: https://www.licg.nl/vogels/kip/#huisvesting
 
Graag ontvangen wij per e-mail of telefoon terugkoppeling van ons handhavingsverzoek.


Met vriendelijke groet,



Sandra van de Werd, bestuurslid
Comité Dierennoodhulp
Postbus 94724
Amsterdam
E-mail: dierennoodhulp@hotmail.com
Tel: 06 40709218 
 



Hans Bouma, bestuurslid 
Comité Dierennoodhulp 
 



Karen Soeters
House of Animals









P.s. Dit gezamenlijke handhavingsverzoek is ook aangetekend per post verstuurd.
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