 Aan burgemeester I. van Gent
Schiermonnikoog
postbus20@schiermonnikoog.nl


Onderwerp: Spoed! T.a.v. burgemeester I. van Gent i.v.m. dreigmail naar dierenbeschermers over haan Kallemooi.
 

25 mei 2023

Geachte burgemeester, mevrouw van Gent,

Wij ontvingen woensdag onderstaande dreigmail richting dierenvrienden via de website van House of Animals. Dreigen met flinke breuken en blauwe plekken past niet in onze democratie waar de vrijheid van meningsuiting als een groot goed wordt gezien en men het recht heeft om te demonstreren. Wel of niet aangekondigd. 
Wij verzoeken u daarom dringend deze dreigmail serieus te nemen en er zorg voor te dragen dat mochten er dierenvrienden gaan protesteren tegen het opsluiten van de haan bij Kallemooi, dat u er zorg voor draagt dat zij niet in elkaar geslagen worden. Wij zijn zelf niet van plan om langs te komen, maar andere dierenvrienden wellicht wel. 
Naar onze mening mist deze traditie door het opsluiten van de haan iedere empathie voor een ander levend wezen. Het is buitengewoon triest dat dit zelfs zover doorvoert dat men er niet voor terugdeinst om dierenbeschermers in elkaar te slaan om koste wat kost deze dierenmishandeling in stand te houden. 
Met vriendelijke groet,

Sandra van de Werd
Comité Dierennoodhulp
E-mail: dierennoodhulp@hotmail.com
Postbus 94724
1090 GS Amsterdam

Karen Soeters
House of Animals


From: House of Animals
Sent: 24 May 2023 02:29
To: info@houseofanimals.nl
Subject: Bericht via de site
 
Beste lezer,
Kallemooi komt er weer aan. De Schiermonnikogers gaan hun traditie weer voortzetten door de haan in de mast te hijsen.
Ik wil u bij dezen dringend kenbaar maken dat u (inclusief uw achterban) niet welkom bent op ons eiland. Mocht er een 'aanhanger' over de hekken springen, dan zal deze met geweld naar de grond gewerkt worden. Met flinke breuken of blauwe plekken aan wal komen is niet prettig. U bent gewaarschuwd, u heeft geen 'protest' aangekondigd.
Ik ben zelf ook aanwezig, mocht ik een van uw demonstranten tegenkomen, dan kan diegene een flinke 'haberdoedas' ontvangen.
Ga uw tijd nuttig maken, deze traditie is dierenleedloos. Er is zelfs een camera in de mand geplaatst (wordt gemonitord door een dierenarts). Boycot grote corporaties zoals Monsanto, maar laat onze traditie met rust.
Om kort samen te vatten; Mochten wij 1 van uw achterban aantreffen, dan heeft het Boothuis een nieuwe (tijdelijke) dagschotel.
Met vriendelijke groet,
Symen Boekhold
 

