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Jaarverslag 2023 van stichting Comité Dierennoodhulp


Inleiding

2023 was evenals andere jaren weer een intensief actiejaar voor Comité Dierennoodhulp. Op vrijwillige basis werd er weer veel werk verzet voor dieren in nood. In 2023 zijn er in totaal 3296 legkippen gered van de slacht door Red een Legkip. Vlak voor kerst  organiseerden we alweer voor de tiende keer samen met Diervriendelijk Nederland en Hans Bouma de Vredesdienst voor dieren. 


Red een Legkip

Red een Legkip bestond in 2023 twaalf. In 2023 zijn er door Red een Legkip 3296 legkippen gered van de slacht. In oktober  was er een jaarlijkse bijeenkomst voor alle vrijwilligers georganiseerd. Red een Legkip heeft in 2023 weer steun gehad van donateurs. Al deze steun is erg belangrijk voor Red een Legkip, want van de adoptiebedragen alleen redden we het niet. De medische kosten voor de zieke en gewonde kippen lopen nu eenmaal hoog op. Dit jaar waren er weer behoorlijk wat kippen die naar de dierenarts moesten. Wij zijn daarom bijzonder blij met al deze steun van bedrijven, stichtingen, de dierenartsen  en particulieren! 



Informatieverstrekking over inbeslaggenomen honden

Comité Dierennoodhulp geeft via de website www.hulpinbeslaggenomenhonden.nl Informatie over wat mensen kunnen doen als hun hond in beslag genomen is. Op het menu In beslag genomen, en dan? kunnen mensen lezen welke stappen ze moesten nemen om hun hond te helpen. Ook is er een lijst met advocaten te vinden op de website die ervaring hebben in het opkomen voor mensen wiens hond in beslaggenomen is.



Handhavingsverzoek haan Kallemooi en voorlopige voorziening

Op 2 juni dienden Comité Dierennoodhulp en House of Animals gezamenlijk bij de RVO een verzoek tot handhaving in, in verband met overtreding van de Wet dieren bij het evenement Kallemooi door de Kallemooi Commissie en de houder van de haan. De RVO weigerde te handhaven. Om die reden vroegen Comité Dierennoodhulp en House of Animals om een voorlopige voorziening bij de rechtbank. Helaas bleek de rechter weinig empathie voor het lot van de haan te hebben en besloot deze dat het evenement toch door mocht gaan.  Op zaterdagavond 4 juni 2022 stopte de Kallemooi Commissie een haan rond middernacht in een mand en maakte deze vast aan een mast op 18 meter hoogte. De haan moest daar drie dagen lang ter vermaak van de mensen in de mand opgesloten zitten. Door heel dit gebeuren werd de haan ernstig zonder redelijk doel in zijn welzijn aangetast en werd wederom de Wet dieren en het Besluit houders van dieren overtreden. 


Illegale slacht van offerdieren

Op zaterdagavond 9 juli begon het offerfeest dat eindigde op woensdagavond 13 juli. Comité Dierennoodhulp riep via de social media mensen op om die dagen alert te zijn en goed om zich heen te kijken naar mogelijk illegale onverdoofde slachtingen van dieren om als offer te dienen. Ook in 2022 heeft Comité Dierennoodhulp weer afspraken kunnen maken met de NVWA en de politie om offerdieren zoals schapen en geiten zonder oormerk op te mogen vangen. Comité Dierennoodhulp was voor de NVWA en de politie in de offerfeest periode 24 uur per dag telefonisch bereikbaar. Er werden in 2022 geen levende schapen zonder oormerken gered van de illegale slacht. 


Let op illegale slacht van offerdieren!  
26 juni 2023 – Op woensdagavond 28 juni begint het offerfeest dat eindigt op zaterdagavond 1 juli. Comité Dierennoodhulp roept evenals Meldpunt 144 mensen via de social media op om de komende dagen alert te zijn en goed om zich heen te kijken naar mogelijk illegale onverdoofde slachtingen van dieren om als offer te dienen. Zien mensen levende of dode schapen of geiten in een huis, een schuurtje of andere plek waar normaliter deze dieren zich niet bevinden, bel dan gelijk de politie via 144. Het zelf onverdoofd slachten van schapen, geiten en runderen is verboden, maar gebeurt helaas nog altijd. Alertheid en optreden van mensen kan ervoor zorgen dat de dieren nog op tijd gered worden en naar een opvang gebracht kunnen worden.  Helaas vindt de illegale onverdoofde slacht voor het offerfeest nog regelmatig plaats.  
Ook dit jaar heeft Comité Dierennoodhulp afspraken kunnen maken met de NVWA en de politie om offerdieren zoals schapen en geiten zonder oormerk op te mogen vangen. Comité Dierennoodhulp is voor de NVWA en de politie in de offerfeest periode 24 uur per dag telefonisch bereikbaar. Dierenvrienden staan de komende dagen 24 uur klaar om na een telefoontje van het Comité te helpen met het vervoer naar de opvangplekken waar de dieren eerst een maand in quarantaine gaan en door een dierenarts op hun gezondheid worden gecheckt. Comité Dierennoodhulp hoopt op deze manier van de illegale slacht geredde dieren het leven te kunnen schenken waar deze dieren recht op hebben.   
Voor 2019 werden de door de NVWA van illegale slacht aangetroffen schapen en geiten, waarvan de oormerken waren verwijderd, op kosten van de verdachte naar het slachthuis gebracht en aldaar geslacht en vernietigd. Comité Dierennoodhulp vond dit niet te verteren en is destijds het gesprek met de NVWA aangegaan wat resulteerde in het mogelijk maken van deze optie. Zodra de verdachte nu afstand doet heeft hij de kosten van vervoer en vernietigen niet en zullen de dieren niet meer in de voedselketen terecht komen. Dat laatste is geen punt want de dieren zullen zodra ze gezond verklaard zijn na hun quarantaineperiode door Comité Dierennoodhulp ondergebracht worden bij mensen die van dieren houden en daarom vegetariër of veganist zijn.   
Comité Dierennoodhulp hoopt in samenwerking met de politie en de NVWA met dit diervriendelijke initiatief een sluitende oplossing te hebben gevonden om dieren die onderdeel zijn van strafbare feiten een nieuw leven te kunnen geven.


Aangifte dierenmishandeling tegen studenten Vindicat Groningen

15 maart 2023 – Comité Dierennoodhulp, Dierenambulance Groningen en Ganzenbescherming Nederland hebben vanmorgen aangifte gedaan van dierenmishandeling van twee ganzen door studenten van een studentenhuis van Vindicat in de binnenstad van Groningen. Op zaterdag 11 maart 2023 zijn door twee ambulance-medewerkers van Dierenambulance Groningen twee ganzen uit een soort van open kledingkast van een studentenhuis in de binnenstad van Groningen gehaald. Het gaat om een huis van studentenvereniging Vindicat.  Op de regionale website van Groningen zag de dierenambulance zaterdag 11 maart een foto van een gans voor het raam in het studentenhuis. Op de achtergrond was een omgekeerd hakenkruis zichtbaar.
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De dierenambulance is gelijk naar het bewuste pand gegaan. De ganzen die de dierenambulance daar aantrof waren doodsbang en erg gestrest. Ze verstopten zich in een klein hoekje van de open kledingkast. De staartveren waren kapot. In de studentenkamer waar de ganzen verbleven waren twee studenten ter plaatse die betrokken waren hierbij.
De studenten hadden vrijdag de ganzen gekocht bij een boer met als doel om met eerste jaarstudenten een grap uit te halen door hun ruimte door de ganzen onder te laten poepen. De studenten hebben bewust met voorbedachten rade de ganzen gekocht om ze als grap te gebruiken. De dieren waren hierdoor niet gehuisvest zoals zou moeten. Er was geen deugdelijke behuizing waardoor de dieren zich niet natuurlijk konden gedragen. Er was geen gezonde voeding; er was enkel water en brood. Er was geen stro en geen badgelegenheid.
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De dierenorganisaties vinden het ondanks het feit dat de studenten hun excuses hebben aangeboden belangrijk om aangifte te doen.
“Aan die excuses hebben de ganzen niets. Helaas worden er nog altijd veel van dit soort zogenaamde grappen met dieren door mensen (o.a. ook studenten van andere verenigingen) uitgehaald die altijd ten koste van het welzijn van de dieren gaan. Wij vinden het belangrijk dat dit soort  ‘grappen’ niet getolereerd worden en bestraft worden. Er is niks grappigs aan om een dier stress en angst te bezorgen” aldus Sandra van de Werd van Comité Dierennoodhulp


Vermist geadopteerd geitje Egdib van dierenweide blijkt na zoektocht geslacht

31 maart 2023 – In de zomer van 2022 adopteerden Ron Noomen en Sylvia de Hoop een jong dwerggeitje bij Dierenweide Woubrugge om het in de verzorgingskosten te steunen. De dierenweide adverteert de mogelijkheid van adoptie van dieren voor het bijdragen aan de weide actief op haar website en facebook. Ron en Sylvia zochten het geitje regelmatig op, bouwden een band met haar op, en gaven haar de naam Egdib. Ze waren van plan om ook de moeder van Egdib te adopteren. Maar toen Ron en Sylvia Egdib in februari opzochten was zij spoorloos verdwenen. Ook de moeder van Egdib was er niet meer.
Omdat ze van het bestuur van de dierenweide geen antwoord kregen op hun vraag waar Egdib gebleven was, namen ze contact op met de organisatie Diervriendelijke Kinderboerderijen en met de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO). Door middel van de registratie-app van de RVO kwamen ze er met behulp van de oormerknummers achter dat Egdib en haar moeder door de dierenweide op 9 februari verkocht zijn aan een handelaar, en dat Egdib die dag via een verzamelplaats in Bunnik naar een slachterij in Lith is gebracht. Op 13 februari is haar registratie met slacht afgemeld. De moeder van Egdib is op 9 februari via verzamelplaats Bunnik naar een slachterij in Herveld gebracht; de registratie van haar slacht is op 10 februari afgemeld.
Egdib was nog geen jaar oud. In feite geslacht (met haar moeder en mogelijk nog andere geitjes van de dierenweide) om plaats te maken voor pasgeboren lammetjes.
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Deze ontdekking sloeg hard in bij Ron en Sylvia, want ze waren gek op Egdib. Zij vinden het afschuwelijk en niet te verteren wat er met haar en haar moeder is gebeurd. Ron en Sylvia waren net zoals de meeste bezoekers van kinderboerderijen en dierenweides in de veronderstelling dat alle dieren er gewoon oud mogen worden. En juist doordat je de dierenweide ook nog kon ondersteunen door dieren te adopteren, hadden ze absoluut niet verwacht dat hun geitje verhandeld en geslacht zou worden. Als ze vooraf hadden geweten van deze mogelijkheid, hadden ze het geitje zeker niet financieel ondersteund.
Na contact met de dierenweide over het lot van Egdib, vermeldt de dierenweide nu op haar website dat dieren in het slachthuis terecht kunnen komen voor het beheer van de veestapel. Voorheen stond dat er niet op vermeld. Deze openheid op de website vinden Ron en Sylvia positief, al ontbreekt deze openheid op de dierenweide zelf en kijkt niet iedereen die daar een dier wil adopteren naar de voorwaarden op de website. Het blijft voor hen onbegrijpelijk dat een dierenweide ervoor kiest dat dieren, zoals Egdib, worden geslacht om plaats te maken voor nieuwe dieren.

Dierenleed op landelijke schaal, lot adoptiegeitje Egdib geen uitzondering 
Ook dit jaar zal de dierenweide weer pasgeboren lammetjes verwelkomen, met mogelijk hetzelfde lot als Egdib. Helaas is deze dierenweide geen uitzondering. Het is de dieronvriendelijke realiteit op het merendeel van de ruim 550 kinderboerderijen en dierenweides in ons land waar je vaak ook dieren kunt adopteren. De meeste bezoekers zijn zich er niet van bewust dat al die schattige jonge dieren die in het voorjaar geboren worden geen lang leven beschoren zijn, en/of dat een ander dier letterlijk geruimd wordt.
De kinderboerderijen en dierenweides maken nu blij in de media de geboortes bekend en houden Jongdierendagen, maar vertellen niet aan de bezoekers wat de gevolgen zijn van dit fokbeleid. Gangbaar is dat vrijwel al deze dieren als ze wat ouder worden via de handelaar verdwijnen naar de slacht, maar dat is iets wat men liever verzwijgt en binnenshuis houdt. Ook aan de mensen die de dieren adopteren.
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Ron en Sylvia kunnen hun geadopteerde geitje Egdib niet meer terughalen. Om die reden willen ze het trieste lot van Egdib als symbool gebruiken dat het echt anders moet. Zij willen de onnodige dood van Egdib omvormen tot iets positiefs: zij maken zich er daarom nu hard voor dat andere geitjes en bokjes die op kinderboerderijen en dierenweides geboren worden niet hetzelfde lot als Egdib ondergaan. Ron en Sylvia willen, net zoals Diervriendelijke Kinderboerderijen, dat kinderboerderijen en dierenweides stoppen met dit fokbeleid, en de dieren er fijn oud laten worden. Het is voor de bezoekers juist leuk om een levenslange band op te kunnen bouwen met de vaste bewoners, en hun karakters te leren kennen.

Kuikentjesmisbruik erger dan ooit
7 april 2023 – Kuikentjes zijn donzig en schattig, maar helaas worden ze juist hierdoor op grote schaal misbruikt. Ze worden in een opwelling gekocht of zelfs gehuurd. Gemakshalve wordt vergeten dat deze kuikentjes onder moeders vleugels horen grootgebracht te worden en niet door mensenhanden. Een mens kan, wat de moederkip een kuiken geeft, niet vervangen. Volgens het Besluit houders van dieren waarin staat dat het verboden is te fokken met dieren op een wijze waarop het welzijn en de gezondheid van het ouderdier of de nakomelingen wordt benadeeld en dat zover mogelijk voorkomen moet worden dat voortplanting op onnatuurlijke wijze plaatsvindt, is dit strafbaar. Ook kun je spreken van dierenmishandeling omdat de kuikens wel degelijk in hun welzijn worden geschaad. Bovendien is 60 procent van de kuikens haan en vrijwel niemand wil een haan, dus deze worden door fokkers gedood, verkocht als voederdier of gedumpt in de natuur


Daders die dieren als ‘geintje’ dumpten in tuin van bruidspaar in Ede worden vervolgd 

Wat vooraf ging: Op 7 juli 2021 werden door een vriendengroep van een bruidspaar dat woonachtig is in Ede 12 kleine hanenkuikentjes (net zo groot als een ei), 10 jonge zeer kleine haantjes en 10 middelgrote kippen gedumpt als ‘geintje’ in de tuin van het bruidspaar dat afwezig was. Ze werden daar aan hun lot overgelaten. Er was geen nachthok. De kuikentjes en jonge haantjes werden aangevallen door de oudere dieren. Hierdoor kwam een kuiken te overlijden en raakten 4 andere kuikens en twee jonge haantjes gewond. Op hun hoofd zaten grote pikwonden. Ook waren er dieren ziek; een aantal jonge haantjes had de besmettelijke ziekte het snot, was sloom, mager en had een met pus dicht gekleefd oog. De politie zorgde ervoor dat de dieren opgehaald werden door de plaatselijke dierenambulance die hen naar een tijdelijke opvang bracht. Comité Dierennoodhulp ving alle haantjes en hanenkuikens op omdat die anders gedood zouden worden. Ook deden Comité Dierennoodhulp en de Dierenrechten Alliantie aangifte bij de politie van dierenmishandeling, het zich ontdoen van een dier en het onthouden van de nodige zorg.  

Onlangs op 21 april 2023 werd de beslissing van het Hof hierover bekent: 

Oordeel van het hof 
Met de advocaat-generaal is het hof van oordeel dat uit de stukken voldoende aanwijzingen zijn te putten voor een vervolging van beklaagden ter zake van dierenmishandeling. het zich ontdoen van dieren en het onthouden van de nodige zorg aan dieren. Er is immers niet slechts de aangifte van klaagster namens de twee stichtingen, maar er zijn ook de foto’s van de gewonde dieren en de facturen waaruit blijkt dat sommige dieren ziek waren en verzorging nodig hadden. Bovendien waren het deels kwetsbare jonge en pasgeboren dieren. Een vervolging van beklaagden ter zake van deze feiten is, gelet op de ernst daarvan, dan ook geïndiceerd. Daarnaast is het hof van oordeel dat er aanvullend onderzoek dient te worden verricht naar de identiteit van de andere personen uit de vriendengroep.
Uit het voorgaande volgt dat het beklag gegrond is. Er wordt beslist als volgt.

Beslissing  

Het hof:
Verklaart klaagster als privé persoon niet-ontvankelijk in haar beklag.
Beveelt dat door de officier van justitie bij het arrondissementsparket Oost-Nederland een strafvervolging (eventueel in de vorm van een strafbeschikking) tegen de twee bij ons bekende daders zal worden ingesteld ter zake van de misdrijven omschreven in de artikelen 2.1 lid 1 en 2.2 lid 8 van de Wet Dieren en de overtreding van artikel 2.1 lid 6 van die wet. zaaknummer: K22/2 10556 4
Gelast dat door de officier van justitie een vordering als bedoeld in artikel 181 van het Wetboek van Strafvordering zal worden gedaan teneinde een nader onderzoek te doen verrichten.
Ten overvloede wijst het hof erop dat het onderzoek op grond van artikel 177 van het Wetboek van Strafvordering kan worden opgedragen aan de politie.


Aangifte van dierenmishandeling door Kallemooi Commissie en eigenaar haan

Woensdag 7 juni 2023 – Dierenbelangenorganisaties Comité Dierennoodhulp, House of Animals en dierenartsenvereniging Caring Vets hebben gisteren aangifte gedaan bij de Dierenpolitie in Amsterdam in verband met overtreding van de Wet dieren en het Besluit houders van dieren door de Kallemooi Commissie van Schiermonnikoog en de eigenaar van de haan. Op zaterdagavond 27 mei 2023 werd door de Kallemooi Commissie een haan rond middernacht opgesloten in een mand, die vervolgens drie dagen lang aan een mast hing op 18 meter hoogte. De eigenaar van de haan was hiervan op de hoogte en greep niet in. Door heel dit gebeuren werd de haan ernstig zonder redelijk doel in zijn welzijn aangetast en werd de Wet dieren en het Besluit houders van dieren overtreden. Dierenartsenvereniging Caring Vets is een vereniging van dierenartsen die zich uitspreken over structurele schendingen van dierenwelzijn en zich inzetten voor een consequente professionele uitvoering van wetten en richtlijnen.
 

Bezwaarschrift ingediend tegen beslissing RVO om niet te handhaven 

Daarnaast hebben Comité Dierennoodhulp en House of Animals een bezwaarschrift ingediend tegen de beslissing van de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO) op hun gezamenlijk handhavingsverzoek om niet te gaan handhaven.
Het excuus dat de RVO gebruikte om niet te handhaven is dat het verblijf van de haan in de mand slechts voor korte duur was. De dierenorganisaties zijn echter van mening dat drie dagen opsluiting in een mand, geen natuurlijk gedrag kunnen vertonen en in isolement zitten een lange periode is. Vooral omdat dit geen redelijk doel heeft. Drie dagen kan voor een opgesloten dier oneindig lang duren en veel stress en angst opleveren.



Stil protest tegen offeren van dieren voor slachthuis Ipekçi in Harderwijk 

27 juni 2023 – Woensdagavond 28 juni begint het offerfeest dat eindigt op zaterdag 1 juli. Op donderdagmiddag 29 juni om 14.00 uur organiseert Comité Dierennoodhulp een stil en vreedzaam protest tegen het offeren van dieren voor het slachthuis Ipekçi in Harderwijk aan de Buys Ballotstraat 7. De actie wordt ondersteunt door Diervriendelijk Nederland en stichting De Varkensschuur. Vanwege het winnen van een rechtszaak tegen de gemeente Harderwijk, die eerder de demonstranten beperkingen oplegde en in een hoek wegzette, zal de actie nu op 29 juni wel voor het slachthuis plaats vinden.
Bij slachthuis Ipekci zullen er tussen de 700 en 1000 schapen en geiten die dag gedood worden om als offer te dienen en die dag worden opgehaald. Met het stil protest herdenken de dierenvrienden alle schapen, geiten en stieren die deze dagen geofferd worden en roepen moslims op om op een andere manier te gaan offeren. Dieren offeren past niet meer in de huidige tijd waarin we dieren zien als medeschepselen. Medeschepselen die net als wij angst, pijn, verdriet en vreugde kunnen voelen en die we daarom dienen te respecteren. Een offer is bovendien iets wat je van jezelf opoffert en niet het leven van een ander. Een dier zijn vrijheid en leven ontnemen is daarom ook geen echt offer. Het doet enkel wat pijn in de portemonnee, terwijl het dier hier erg voor moet lijden en geen enkele keuze in gehad heeft. Dieren offeren is geen religieuze verplichting. Volgens de Koran is het heel goed mogelijk het offerfeest zonder het doden van een dier te vieren.   


Rechtszaak gewonnen van gemeente Harderwijk door onterechte beperkingen

In 2021 heeft de gemeente Harderwijk onterecht beperkingen opgelegd aan Comité Dierennoodhulp toen zij wilde demonstreren voor het slachthuis Ipekci tijdens het offerfeest. De demonstranten mochten niet voor het slachthuis demonstreren en werden weggezet in een hoek zodat de slachthuisbezoekers niet met het protest geconfronteerd hoefden te worden. Ook verbood de gemeente het om informatie uit te reiken aan minderjarigen. Comité Dierennoodhulp ging tegen deze opgelegde beperkingen in beroep in verband met het demonstratierecht en omdat ook kinderen recht hebben op eerlijke informatie. In februari jl. verklaard de rechtbank Arnhem het beroep van Comité Dierennoodhulp op alle punten gegrond. 



Geldoffer kan levens redden

Het Contactorgaan Moslims en Overheid liet al in 2014 aan Comité Dierennoodhulp weten dat steeds meer moslims ervoor kiezen in de vorm van geld een zeer reëel offer te brengen, geld dat wordt gebruikt om hulp te bieden aan mensen in nood. Het gaat hier om een offer waarbij geen bloed vloeit en waar de wereld weer een stukje beter door wordt. Wereldwijd zijn er meer dan 800 miljoen mensen die hongerlijden en wanneer moslims afzien van het slachten van een schaap (voor een geslacht schaap betaal je rond de 300 euro) komt het geld ten goede aan de mensen die het, het hardst nodig hebben. Door geld te offeren kan men plantaardige voedselprojecten of medische hulp steunen in ontwikkelingslanden en in gebieden waar mensen onderdrukt worden. Zo’n geldoffer kan letterlijk levens redden, in plaats van het doden van een ander leven als offer.   
De dierenbelangenorganisaties  hebben niets tegen moslims of tegen religies in het algemeen, maar wel tegen het doden van dieren om Allah of welke God dan ook te eren. Een feest vieren dat de dood betekent van talloze medeschepselen, hoort niet bij de islam, niet bij het christendom, bij geen enkele godsdienst. Bloedvergieten past niet bij een feest. Vanuit dat gedachtegoed wordt er ook ieder jaar vreedzaam actie tegen het doden van dieren voor het vredesfeest kerstmis. De dierenbelangenorganisaties vinden dan ook dat het verboden moet worden om dieren te offeren en te misbruiken voor geloof, tradities en vermaak. Zo’n verbod zou niet alleen voor het offerfeest moeten gelden, maar ook voor het kipslingeren dat orthodoxe joden tijdens Jom Kippoer doen en voor het doden van dieren door voodoo en winti aanhangers. En natuurlijk ook voor dieronvriendelijke tradities als bijvoorbeeld stierenvechten, ganstrekken, zwientie tikken en de haan van Kallemooi. 


De ware toedracht omtrent de dood van Mike en Karibuna

Op dinsdagochtend drie november 2020 ontsnapten de chimpansees Mike (53) en Karibuna (19) samen met twee andere chimpansees uit hun binnenverblijf in Dierenpark Amersfoort. Chimpansee Mike moest in zijn beginjaren in deze dierentuin met kleertjes aan op de foto, op een fietsje rijden en optreden bij de televisie. Toen Mike na ruim 50 jaar gevangenschap door een stomme menselijke fout de kans kreeg zijn vrijheid te pakken is hij samen met zijn kleinzoon Karibuna doodgeschoten. De vrijheid die hij even gevoeld heeft, na een leven vol frustratie door gevangenschap, werd duur betaald.


Gemeente Breda moet stoppen met vergassen van kippen

Zes dierenbelangenorganisaties waaronder Comité Dierennoodhulp, House of Animals, Akka’s Ganzenparadijs, Zwerfkip en Zo, Diervriendelijk Nederland en Rechten voor al wat leeft hebben rond 25 juli een  brief gestuurd naar wethouder Bruijns (Openbare Ruimte), wethouder Bakker (Dierenwelzijn) en naar de gemeenteraad van Breda omdat zij willen dat de gemeente Breda het kippendump-probleem in Valkenbergpark voortaan diervriendelijk en preventief gaat aanpakken. In januari van dit jaar zijn in opdracht van de gemeente een honderdtal hennen en hanen door het dieronvriendelijke bedrijf  Duke Faunabeheer gevangen en vergast. Gisteren zijn de laatste hanen, hennen en kuikens door Duke Faunabeheer in opdracht van de gemeente weggevangen uit het park (zie foto en filmpje). Een paar inwoners hebben gelukkig bij de gemeente kunnen bedingen dat de dieren aan hen overgedragen werden om hen een goed thuis te geven. Comité Dierennoodhulp heeft kunnen regelen dat deze gevangen hanen, hennen en kuikens in Akka’s Ganzenparadijs in Dalen worden opgevangen en zal ook de plaatsingsbijdrage die 50 euro per haan telt, als tegemoetkoming voor de levenslange zorg, uit eigen kas betalen. De Partij voor de Dieren Breda heeft naar aanleiding van de vangacties door Duke Faunabeheer in Valkenbergpark vandaag vragen hierover gesteld. De zes dierenbelangenorganisaties willen het gesprek aangaan met de gemeente Breda over het vinden van een diervriendelijke oplossing en een preventief beleid.



Kinderboerderij De Beestenboel in Zuid-Scharwoude ontvangt keurmerk ‘Diervriendelijke kinderboerderijen’

Ook dieren hebben recht op een mooie oude dag, om die reden wordt voor de zesde keer op initiatief van Comité Dierennoodhulp en dit jaar in samenwerking met stichting Goedland (die zich ook inzet om kinderboerderijen diervriendelijk te maken) op dinsdag 12 september Oudere dieren dag gevierd. Op veel kinderboerderijen en bij fokkers krijgt een groot deel van de dieren niet de kans om oud te worden. In het voorjaar worden de dieren geboren en met blijdschap ontvangen, maar in het najaar verdwijnen velen van hen stilzwijgend via de achterdeur als overtallige dieren naar handelaar en slacht. Om aandacht te vragen voor dit volstrekt onnodige dierenleed wordt er op 12 september Oudere dieren dag gevierd. Gelukkig zijn er ook enkele kinderboerderijen die om die reden niet fokken en hun dieren oud laten worden. Vanwege het goede voorbeeld werd kinderboerderij De Beestenboel in het zonnetje gezet. .
Kinderboerderij De Beestenboel in Zuid-Scharwoude (Noord-Holland) het eervolle keurmerk ‘Diervriendelijke kinderboerderijen’ dat bevestigd werd aan de kinderboerderij. De kinderboerderij De Beestenboel is daarmee de zesde kinderboerderij in ons land die dit keurmerk ontvangt. Er kwam een leuk item dat gemaakt werd door RTV Noord Holland, wat vervolgens ook op het gewone journaal en het Jeugdjournaal werd uitgezonden. Ook in de regionale krant kwam een mooi artikel. 

. 

Rouwkaarten van doodgemaakte dieren in kerstboom op de Dam
Op woensdagochtend 20 december 2023 heeft Comité Dierennoodhulp samen met Diervriendelijk Nederland als de organisatoren van de tiende Vredesdienst voor de kerstboom op de Dam volgehangen met honderden rouwkaarten en foto’s van de gedode dieren. Op de rouwkaarten staan alle dieren die in Nederland jaarlijks doodgemaakt worden voor de consumptie. Hierbij niet meegerekend de dieren die omkomen door stalbranden, dieren die vergast worden in verband met de vogelgriep, dieren die doodgaan door het vervoer en hittestress, dieren die doodgaan door verkeersongelukken en de dieren die gebruikt worden voor wrede proeven. Met het volhangen dan de rouwkaarten in de kerstboom op de Dam willen dominee Hans Bouma en de dierenorganisaties al deze overleden dieren, die voor hen hun vrienden en familie zijn, een gezicht en plek geven. Dagelijks voelen zij door hun levensovertuiging rouw en verdriet om al deze gedode dieren. De actie kwam groot in de Telegraaf te staan.



Kerstoproep en Vredesdienst voor dieren

Comité Dierennoodhulp organiseerde samen met Hans Bouma en Diervriendelijk Nederland voor de tiende keer de Vredesdienst voor dieren, die werd gehouden vlak voor de kerst in de avond, in de Nassaukerk in Amsterdam. Het was een volle kerk. Ook werd de  dienst weer digitaal uitgezonden via kerkdienstgemist.nl en de website vredesdienst.nl. Er werd een inzamelingsactie gehouden voor stichting Red een Legkip. De Vredesdienst voor dieren werd ondersteund door 29 dierenorganisaties.
.  


Andere dieren in nood      

Naast de 3296  legkippen die we gered hebben van de slacht, hebben wij ook behoorlijk wat hanen, hennen en kuikens kunnen redden van de dood dankzij onze opvangen en de samenwerking met Trizin Hof van Akka’s Ganzenparadijs en Zwerfkip en Zo. Soms was een oproep met foto op Facebook van een dier al voldoende om een gedumpt dier toch een mooi huis te geven. En soms was informatie verstrekken en een doorverwijzing naar een opvang ook al voldoende om een dier te redden. Of kon het doden van dieren voorkomen worden door intensief contact te leggen met de gemeente. Comité Dierennoodhulp heeft kunnen helpen met het herplaatsen van diverse kuikens, hanen en hennen in nood.  Ook zijn er gewonde en zieke duiven gered en weer vrij gelaten.


Steun ontvangen van andere organisaties

In het jaar 2023 ontvingen we steun voor Comité Dierennoodhulp van stichting Dierenlot. Daarnaast ontvingen we de onmisbare steun van particulieren.



Informatieverstrekking

· Telefoon en mail: Over diverse uiteenlopende onderwerpen over dieren werd in 2022 naar Comité Dierennoodhulp en Red een Legkip gebeld en gemaild en werd door ons advies gegeven, informatie verstrekt of daadwerkelijke hulp verstrekt.
· Websites: In totaal heeft Comité Dierennoodhulp vijf informatieve websites:www.comitedierennoodhulp.nl,  www.redeenlegkip.nl, www.meldpuntkuikentjesmisbruik.nl, www.hulpinbeslaggenomenhonden.nl , www.diervriendelijkekinderboerderijen.nl en www.vredesdienst.nl . Via de website van het Comité is het laatste nieuws te volgen en wordt er informatie gegeven over tal van dierenonderwerpen
· Facebook en Instagram: Comité Dierennoodhulp is ook op facebook. Red een Legkip is op facebook en Instagram. Ook de werkgroep Hulp Inbeslaggenomen Honden is op facebook te bereiken. Meldpunt kuikentjesmisbruik is op Facebook. De Vredesdienst voor dieren is ook via twitter en  facebook te volgen. En Teken voor diervriendelijke kinderboerderijen is ook op facebook te volgen.
· Boek van kip Isabel, flyer Red een Legkip en (kerst)poster: Het boek van kip Isabel ligt in bijna 200 bibliotheken en is te koop via de website. Er is naast de gewone poster ook een kerstposter van Red een Legkip en een flyer. 
· Dagboek van Winnie: Via de website van Red een Legkip is het Dagboek van Winnie, een gered vleeskuiken, te lezen.
· Dagboek van Daantje: Via de website van Red een Legkip  is het Dagboek van Daantje, een gered vleeskuiken, te lezen.
· Boek Juultje en Jonathan: Het konijnenboek Juultje en Jonathan is in een aantal bibliotheken te leen en is ook te koop via de websites van  Comité Dierennoodhulp en Red een Legkip.
· Banners: Red een Legkip heeft een paar banners die onder meer aan een hek van een huis in Heerlen (tegenover een grote supermarkt) en aan een vrachtwagen hangen.
· Banners: De banner met de slogan ‘Kip. Het meest mishandelde stukje vlees!’hangt op twee plekken waar veel mensen voorbij komen.
· Film: Tess en haar drie zieke konijntjes
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