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Onderwerp: Brandbrief van dierenbelangenorganisaties over het onnodig doden van verwaarloosde geiten in Panbos en zorgen over lot van herten.

16 januari 2025

Geachte raadsleden,
Via de media kwamen wij op de hoogte van het feit dat het college van burgemeester en wethouders van Katwijk heeft besloten om zeven geiten die onder de verantwoordelijkheid van de gemeente vielen te laten doden. Het excuus van B&W was volgens een woordvoerder richting de media dat de dieren in slechte conditie waren en te oud om nog te herplaatsen. Uit het oogpunt van dierenwelzijn zou de gemeente besloten hebben om de geiten te laten doden. Ook hebben we begrepen dat de gemeenteraad hier niet van te voren over op de hoogte was gebracht.
Middels deze brandbrief willen wij onze verontwaardiging naar u toe uiten over het feit dat deze dieren die ook nog eens onder de verantwoording van de gemeente Katwijk vielen onder het mom van te oud, te veel stress bij verplaatsing en slechte conditie, zijn afgemaakt.  Om die reden hebben wij gisteren aangetekend een WOO verzoek verstuurd naar het college van B&W over het doden van zeven geiten van dierenweide Panbos. 
Ook oude dieren kunnen nog een fijn leven hebben en bij ons rijst de vraag hoe het kan dat deze dieren in slechte conditie waren terwijl ze onder verantwoordelijkheid van de gemeente vielen? Waarom is er niets gedaan om de conditie van deze zeven geiten te verbeteren? De gemeente is verplicht om goed voor haar dieren te zorgen en om hulpbehoevende dieren de nodige zorg te verlenen. Onderaan deze brief vindt u de lijst van documenten die we opvragen. Afhankelijk van wat er uit deze documentatie komt die wij binnen 4 weken verwachten te krijgen, beslissen wij of we wel of niet aangifte gaan doen tegen de gemeente in verband met overtreding van de Wet dieren. 
De gemeente heeft daarbij ook nog eens een belangrijke voorbeeldfunctie voor haar inwoners en voor alle kinderboerderijen en dierenweides in haar gemeente. Door oude dieren die iets mankeren maar af te maken geeft de gemeente een slecht voorbeeld hoe respectvol om te gaan met dieren. Wij maken ons daarom grote zorgen hoe op de andere kinderboerderijen in uw gemeente het beleid is om met oude dieren om te gaan. In tegenstelling tot de gemeente Alkmaar waar het Keurmerk Diervriendelijke Kinderboerderijen (zie: www.diervriendelijkekinderboerderijen.nl/keurmerk-diervriendelijke-kinderboerderijen/) unaniem is aangenomen door de gehele gemeenteraad en omarmd wordt door de wethouder, lijkt B&W van Katwijk wel een zeer dieronvriendelijk beleid te volgen. Ook oude dieren hebben recht op een mooie oude dag en horen er gewoon bij. 
Dat verplaatsten te veel stress zou opleveren en het daarom beter is om dieren te doden is een drogreden. Uiteraard zal een verplaatsing stress opleveren, maar als de dieren op een fijne nieuwe plek komen zijn ze echt wel opgewassen tegen die opgedane stress. Wij werken met veel dierenopvangen in Nederland samen die regelmatig oude verwaarloosde dieren opnemen die vervolgens nog een aantal jaren een fijn leven in de opvang hebben.
Daarnaast maken wij ons ernstige zorgen over het lot van de herten in het Panbos. Wat gaat er met hen gebeuren? Krijgen deze dieren nu wel de nodige zorg? Of kiest B&W hier uiteindelijk ook voor de makkelijkste en goedkoopste weg en worden deze dieren in de nabije toekomst in opdracht van B&W  gedood?
Wij vernemen graag van u hoe u als gemeenteraad voorkomen gaat dat een dergelijk drama zich opnieuw gaat afspelen. Wij zijn uiteraard bereid tot een gesprek en adviseren uw gemeente graag hoe je goed en respectvol met dieren op dierenweides en kinderboerderijen om kunt gaan.
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Documentatie die gevraagd is met WOO verzoek aan B&W gemeente Katwijk:

· 1. Wij ontvangen graag de gehele diagnose van ieder van de zeven geiten, waaruit blijkt dat de geiten in slechte conditie zouden verkeren, die gedaan is door een dierenarts of andere deskundige van voor het moment dat tot de beslissing is overgegaan en welke leidde tot het doden van de dieren. 
· 2. Wij ontvangen graag de informatie/documentatie waaruit blijkt dat door veterinaire behandeling, extra verzorging, aandacht en liefde, de conditie van ieder van deze zeven geiten op geen enkele wijze verbeterd kon worden. 
· 3. We vernemen graag uit documentatie hoe het kan dat deze dieren in dusdanig slechte conditie verkeerden, terwijl zij onder de verantwoordelijkheid van de gemeente vielen -en waardoor de gemeente heeft nagelaten deze dieren die onder haar hoede vielen de nodige zorg te geven, iets wat hun wettelijke plicht is.
·  4. We vernemen graag welke deskundige heeft geadviseerd dat de geiten vanwege hun leeftijd en slechte conditie, door een verhuizing te veel stress zouden krijgen en dat het daarom het beste zou zijn voor hun welzijn om hen te laten doden. 5. We vernemen graag welke dierenarts de dieren heeft gedood. 
· 6. We zien graag de schriftelijke wetenschappelijke verantwoording waarop de gemeente het feit gebaseerd heeft dat een verhuizing voor dieren op oudere leeftijd te veel stress zou bezorgen, en dat het daarom beter zou zijn voor het dierenwelzijn hen om die reden te doden. 
· 7. We zien graag documenten waaruit blijkt dat de gemeente getracht heeft de slechte conditie van deze dieren te verbeteren waardoor deze indien nodig toch hadden kunnen verhuizen. 
· 8. We ontvangen graag documenten waaruit blijkt dat de gemeente zou hebben gezocht naar goede zorg om deze zeven geiten aan te laten sterken en in goede conditie te brengen. 9. Ook ontvangen we graag documentatie over met welke dierenopvanglocaties en/of dierenbelangenorganisaties voor deze zeven geiten door de gemeente contact opgenomen is teneinde een mooie plek te vinden waar de dieren hun verdere leven hadden kunnen verblijven.

