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11 september 2025
 
 
Geachte burgemeester en wethouders,
 
Wij hebben deze week opnieuw meldingen van buurtbewoners binnengekregen over ernstige misstanden betreffende het dierenwelzijn op uw kinderboerderij Wilhelminapark in Best. In de bijlage vindt u een door buurtbewoners bijgehouden lijst en deze is van slechts enkele maanden. Het is schokkend om te lezen hoe beheerder Chris van Stiphout en zijn medewerkers Kees Rommelse en Wilma Huisjes met de dieren omgaan. Er wordt aan de lopende band gefokt met overtallige dieren, die dan weer naar de handelaar vertrekken richting slacht. Sociale dieren zoals bijvoorbeeld konijnen worden alleen en veel te klein gehuisvest.  Voorheen werden de varkens telkens geslacht en werd het vlees op de kinderboerderij verkocht wat wettelijk niet is toegestaan. De naam kinderboerderij is niet toepassend als men kijkt hoe er met dieren door de beheerder en zijn twee medewerkers wordt omgegaan en hoe de dieren verhandeld worden. Dierenhandel Wilhelminapark zou passender zijn. Echter is dit geen bedrijf en wordt er geen belasting betaald. Behalve op de website van de gemeente kunnen we over deze kinderboerderij ook geen gegevens vinden als ingeschreven in de KVK, bestuur, ANBI-gegevens, beleidsplan, jaarverslag en bijvoorbeeld de dierenartskosten van het afgelopen jaar.
Ganzenkuikens en kippenkuikens worden onder broedmachines uitgebroed en verkocht. Datzelfde geldt voor de konijnen en cavia’s die ook nog eens slecht gehuisvest zitten. Impulsaankopen door de bezoekers worden door deze kinderboerderij gestimuleerd en daarbij wordt er ook nog eens een zeer slecht voorbeeld  gegeven hoe de dieren gehuisvest zitten. Zonder toeziend oog worden cavia’s door kinderen op een tafel gezet waar ze makkelijk af kunnen vallen. Voor de dieren is zulk contact geen pretje en van educatie is geen sprake. Kleine dieren als duiven, konijnen, cavia’s en kippen die ziek of overtallig zijn worden de keel doorgesneden of doodgeslagen.  Zie een foto in de bijlage. Een stagiaire die dit weigerde bij een konijn te doen werd als mietje uitgescholden en zo weggepest.
Op dit filmpje https://www.youtube.com/shorts/b5Dj-kLC3I4 kunt u zien hoe beheerder Chris samen met handelaar Adje schapen  inlaadt voor transport. Ze pakken de schapen bij de vacht van de nek en de kont op, wat erg pijnlijk is. Dit is dierenmishandeling volgens de wet. Op het volgende filmpje https://youtube.com/shorts/3IYfT69mDIE?si=opLtQcxpZS6TVQnJ dat buurtbewoners maakten is te zien hoe beheerder Chris een moedergeit in de paardentrailer van handelaar Adje laadt. De manier waarop Chris dat doet is pure dierenmishandeling. Zo ga je niet met dieren om!
Niet alleen de dieren zijn de dupe van de dieronvriendelijke aanpak van de beheerder en zijn medewerkers, ook de omwonenden die dit dierenleed moeten aanschouwen hebben hierdoor een aanzienlijk verminderd woongenot.  Meerdere malen zijn buurtbewoners deze zomer in actie gekomen vanwege het letterlijk lijden van dieren op deze kinderboerderij.
Nadat de koe niet bepaald zachtzinnig weg werd gedaan, kwam er een kalf voor in de plaats. Vijf dagen lang loeide het kalf 24 uur per dag uit pure eenzaamheid totdat het arme dier geen stem meer over had. Een kalf is een sociaal groepsdier dat minimaal met zijn tweeën gehouden dient te worden of met de moeder. Zelfs in de industrie worden kalveren in groepen gehouden. Klachten hierover aan de gemeente werden afgedaan als “aanpassingsverschijnselen”. Zelfs nu loeit het kalf nog de dag door omdat het te weinig eten krijgt en zonder soortgenoot zit. Het plan van het beheer om haar te muilkorven zodat ze niet meer kan loeien is te bizar voor woorden.
De buurtbewoners hebben een heel dossier opgebouwd over de misstanden op deze kinderboerderij. Zij hebben ook een brief naar u geschreven. In plaats van dat er direct gehandeld werd en ingegrepen en de huidige beheerder en zijn medewerkers uit de kinderboerderij werden gezet, is alleen medegedeeld dat er na het reces op geantwoord zou worden.
Uit het onlangs verschenen artikel met bijbehorend filmpje van Studio 040 blijkt dat kinderboerderij Wilhelminapark eigendom van de gemeente is, zie https://studio040.nl/nieuws/artikel/bewoners-bezorgd-over-misstanden-bij-kinderboerderij-beheerder-wijst-kritiek-van-de-hand
Wij vinden het ongelooflijk dat uw gemeente in het artikel beweert dat er geen problemen zijn met het dierenwelzijn. En dat er geen sprake zou zijn van structureel onjuist handelen terwijl op deze kinderboerderij juist wel sprake is van structureel onjuist handelen. Als je zoals deze beheerder en medewerkers met dieren om gaat ben je geen dieren waardig. Zeer duidelijk is ook dat bij de beheerder en de medewerkers het welzijn van de dieren helemaal niet op de eerste plaats komt. Dat er sinds 2019 bij uw gemeente 33 klachten zijn binnen gekomen zou toch genoeg moeten zeggen. Uit de afhandeling die we gezien hebben van enkele meldingen van de afgelopen tijd blijkt niet dat de gemeente deze klachten serieus neemt en er daadwerkelijk wat aan wil gaan doen. Klagers worden gesust met dat het wel goed zit. Uit het artikel blijkt ook dat uw gemeente iedere week contact zegt te hebben  met het beheer en de medewerkers. Deze kinderboerderij is uw eigendom en daarom bent u ook medeverantwoordelijk voor wat er op de kinderboerderij gebeurt. Wij vinden het onbegrijpelijk dat u ondanks telkens binnengekomen klachten al dit onnodige dierenleed heeft laten gebeuren.
Uit ditzelfde artikel blijkt dat er op de boerderij niet actief wordt ingezet op educatie over dieren en verbinding met de buurt. Naast dierenwelzijn zijn dat toch wel de belangrijkste redenen van bestaan van een kinderboerderij. Onzes inziens komt het voor dat de kinderboerderij nu gebruikt wordt door dierenfokkers en handelaars. Dat heeft niets met echte dierenliefde te maken.
Als de kinderboerderij de functie wil krijgen waar ze voor bedoeld is, namelijk het welzijn van dieren, educatie aan kinderen over dieren en hoe met hen om te gaan en verbinding met de buurt, dan is dat alleen mogelijk met een ander beheer. De lijst van misstanden, de gemaakte filmpjes waarop dierenmishandeling is te zien, foto’s, het is te groot om deze mensen die veel dierenleed veroorzaakt hebben nog aan te houden. In een gesprek met verschillende buurtbewoners dat wij hadden blijkt dat zij bereid zijn de zorg tijdelijk over te nemen totdat er passende diervriendelijke verzorgers zijn gevonden.
 Wij verzoeken u dringend om het dierenleed op deze kinderboerderij serieus te nemen en per direct te doen stoppen en het huidige beheer en medewerkers uit hun functie te zetten. Wij en de buurtbewoners gaan graag spoedig in gesprek met u over diervriendelijke invulling van de verzorging op deze kinderboerderij, educatie en verbinding met de buurt. Wij hopen dat u net zoals de gemeente Alkmaar en de gemeente Gooise Meeren het beste voor de dieren wil op uw gemeentelijke kinderboerderij.
 
In afwachting van uw hopelijk spoedige reactie,
met vriendelijke groeten,
Sandra van de Werd
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